

## Vybavení

Každý skaut potřebuje na schůzky a výpravy nějaké vybavení. Zde najdete přibližný seznam toho, co by děti měly mít na jednotlivé typy akcí:

### **Schůzka**

Papír, tužku, uzlovačku (kulatou tkaničku či silnější provázek o délce 1-2 m), Krabičku poslední záchrany (tu dětem teprve představíme), pití a na sebe oblečení, které se může trochu ušpinit.

### **Jednodenní výprava**

Kromě věcí jako na schůzku ještě šátek, pití na celý den (ideálně 1,5 l), nějaké dobroty na doplnění energie, nůž (nebojíte-li se ho dítěti svěřit – pro malé děti je ideální malý, ale ostrý nožik), pohodlné boty, pláštěnku a vhodné oblečení. Vše by mělo být v batůžku na záda (ne taška přes rameno ani igelitka). Na některých výpravách vaříme, na jiných ne, to se dozvíte vždy v konkrétních informacích. Při vaření se bude hodit hliníkový či nerezový ešus a lžice.

### **Vícedenní výprava**

K věcem jako na jednodenní výpravu bude potřeba přibalit spacák, karimatku nebo alumatku a dostatek oblečení. Na některé výpravy bude dále potřeba svítilnu (do ruky nebo na čelo). Na vícedenních výpravách zajišťujeme jídlo od sobotní snídaně. Tyto věci už se do menšího batůžku nevejdou, bude třeba velký batoh neboli krosna – s cestovními kufry (ač na kolečkách) děti naše výlety do přírody opravdu nezvládnou.

## Kde vybavení sehnat

Vybavení do přírody se dá v JH sehnat např. v těchto obchodech: JH Sport (Rybniční ulice), Armádní výprodej (Náměstí Míru), Alpine Pro (Panská). Dále je možné sehnat vybavení (většinou nižší kvality, ale najdou se i výjimky) v supermarketech a v prodejnách s textilem (tam hlavně batohy). Ve větších městech se pak pro kvalitní vybavení dá navštívit např. Hudy sport či RockPoint (to je vysoká kvalita za vysokou cenu). Také je možné nakoupit vybavení ze skautské prodejny v Praze ( [www.junshop.cz](http://www.junshop.cz) ) - po domluvě s Martinem nebo Lukym je možné zajistit přivezení nákupu v rámci našich pravidelných cest z Prahy do JH (v menším množství).

Nákup vybavení není zrovna levná záležitost. U menších dětí je navíc třeba počítat s tím, že z věcí vyrostou, a o to víc je třeba zvažovat poměr cena/užitečnost. Je možné (a časté) pořídit pro menší děti méně kvalitní věci, a až děti vyrostou, postupně investovat do věcí lepších. Také je možné si vybavení půjčovat od známých.

## Na co si dát u vybavení pozor

I mezi méně kvalitním vybavením se dá najít nějaké vhodnější a jiné méně vhodné. Zkusíme Vám tedy poradit, na co si dávat pozor.

### **Krosna**

Krosna by měla mít objem minimálně 50 litrů, spíše 60. Téměř bezpodmínečně nutný je u krosny bederní pás (popruh, který by měl dítěti jít zapnout přes kyčle, a nesmí plandat) – mnoho nabízených modelů má bederní pásy umístěné nevhodně (ve výši žeber) nebo moc úzké (čím širší, tím pohodlněji se batoh nosí), nebo pro děti příliš dlouhé. Bederní pás pomáhá rozložit zátěž z batohu a uleví tím ramenům, která by jinak pod 10 – 15 kilovým batohem jen trpěla. Mnoho skautů si vychvaluje batohy od značky Gemma, které stojí mezi 1500 – 2500 Kč.

### **Boty**

Boty by hlavně měly být pohodlné a měly by pevně držet nohu (neposílejte prosím děti na výpravy v pantoflích či Crocsech). Jestli pořídíte botu koženou, nepromokavou či textilní, už závisí jen na vás. Holínky také nejsou ideální obuví (brzo se v nich udělají puchýře).

### **Bunda/pláštěnka**

Máte-li možnost, zkuste dítěti pořídit nepromokavou bundu. Ty jsou ale drahé, a tak je možné místo nepromokavé bundy pořídit pláštěnku. U pláštěnky platí, že čím je materiál silnější, tím déle dítěti trvá, než ho protrhne (a ono ho protrhne).

### **Nůž**

Pro malé děti malé nože, ideálně se zavírací čepelí. Důležité je, aby čepel pevně držela v těle nože a aby šel snadno zavírat.

### **Spacák**

S malými dětmi nepodnikáme žádné extrémní přezimování, většinou spí ve spacáku v budovách. Venku spíme jen v teplých dnech, ale i tak mohou ranní teploty dosáhnout k 10°C a méně. Spacáky mají udávány teploty, v jakých jsou použitelné. Neřídte se při výběru teplotou extrémní (ta udává, v jaké teplotě ještě člověk přežije noc), ale teplotou udávanou jako komfort. Ideální spacák by pak měl mít komfortní teplotu mezi 5 a 10°C. Moc nezáleží na tom, jestli spacák bude péřový nebo „umělý“. Akorát o péřový spacák je třeba trochu více pečovat.

### **Karimatka/alumatka**

U karimatek není moc co k vymýšlení. Úplně základní karimatka za 80 Kč udělá tu nejlepší práci. Alumatky jsou lehčí alternativou a jako izolace od země stačí, ale karimatky izolují přece jen lépe. Dají se sehnat i nafukovací karimatky, ale ty jsou dost drahé a o tolik lepší zase nejsou.